

இந்துசாதனம்

சோமவாரத்திலும் குருவாரத்திலும் பிரசுரமாகும்

மாசில் வீணையும் மலை மதியமும், வீசுதேன்றலும் வீங்கிள வேனிலும், மூசு வண்டறை பொய்கையும் போன்றதே, ஈசு நேந்தையினையடி சீழலே.

புத். ரூ.] யாழ்ப்பாணம்:—தாரணவரு கார்த்தியை 1944 டிசம்பர் 4 திசைத்திழை [இல ரூ]

ஸ்ரீ ஸ்ரீ ஆறு முக நாவலர் வர்கள் வரலாறு

யோகி சுத்தானந்த பாரதியார் எழுதிய தூல்

(க. இராமச்சந்திரன்)

சென்ற ஆண்டு கொழும்பு விவேகானந்தசபை ஆதரவில் நடந்த நாவலர் குருபூசைப்பன்று, அவரின் சரித்திரத்தை யோகி சுத்தானந்தர் நவீனமுறையில் விவரிக்க எழுதப்போகும் செய்தி தெரியவந்தது. அதைத் தொடர்ந்து இலங்கையில் வெளியாகும் பல தமிழ்ப் பத்திரிகைகளில் அச்செய்தி வெளியானது. சுவாமி சுத்தானந்தபாரதியார் புதுவையில் தனிமோனதவத்தில் அமர்ந்த காலத்தொட்டு அவரது உள்ளத்தில் உதித்த கோரிக்கைகள் பல; அவற்றுள் நாவலர் பெருமானின் வரலாற்றைக் காலத்துக்கேற்ற முறையில் அழகாய் வரைந்து தமிழுலகுக்களிக்கவேண்டுமென்றதும் ஒன்றாகும்; பராசத்தியின் திருவருளால் அவரது கோரிக்கைகள் செவ்வனே நிறைவேறிக் கொண்டு வருகின்றன; நாவலர் வரலாறும் ஆறுமுகங்கட்கு முன்பு முடிவாகி, கையெழுத்துப் பிரதியிலிருந்தும் (type) வெளியாய்விட்டது. ஆனால் காக்கிப்பஞ்சமும் காக்கிக் கட்டுப்பாட்டுச் சட்டமும் காரணமாக, யாம் எல்லோரும் ஆவலுடன் எதிர்பார்த்தபடி இந்த ஆண்டுக் குருபூசைத் தொடர்ச்சியில், அந்த நூல் அச்சேறிவெளிவர முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. அடுத்த ஆண்டிலாவது அச்சிட உத்தரவு கிடைக்குமென அன்பு நிலையத்தார் நம்புகின்றனர். எனவே, அதினின்றும் சில பாகங்களை யாயினும், வருகிற புத்தகிழை நடக்கப்போகும் நாவலர் குருபூசையை முன்னிட்டு இந்துசாதன வாசகர்கட்கு இக்கட்டுரை மூலம் அறியச்செய்தல் ஓர் சிவத்தொண்டாகலா மெனக் கருதுகின்றோம். அது வருமாறு:—

“பல நூல்களை ஆராய்ந்து, நிகழ்ச்சிகளை நிரல்படவைத்து இந்நூலை எழுதித் தமிழருக்களிக்கிறேன். இந்நூலைத் தமிழர் அனைவரும் படிக்கவேண்டுமென்பது அடியேன் வேண்டுகோள். இதில்விளக்கியுள்ள சைவநெறி மனித மரட்கெல்லாம் இன்பநெறி யாகும். இறைவன் அருளால் வந்த குருமாரெல்லாம் என் வணக்கத்திற்குரியவர்களே. உண்மையான சைவத்தை விரும்புவதுபோலவே, நான் உண்மையான கிறிஸ்துவத்தையும் இஸ்லாமையும் விரும்புகிறேன். உண்மைக்கு மாறானதை எவரும் ஏற்கமுடியாது. நாவலர் உண்மையைப் பச்சையாகப் பேசிய உத்தமர். ஆதலால் அவர் உள்ளத்தில் மாசற்ற அன்பை உலகம் சமரஸ நோக்கத்துடன் உணர்ந்து பயன்பெறுக. சின்னஞ்சிறுவர்முதல் மாபெரும் புலவர் வரையிற் படிப்படியாகப் படிக்க நாவலர் இலக்கியப்பணி செய்துவைத்திருக்கிறார். சுந்தரர் தம்மை அடிபார்க்கும் அடியேன் என்றார். நாவலர் சிறந்த சிவநேசச் செல்வர்; என்னை யான

டைய தில்லைப்பனுக்குத் திருவுடை அன்பர். அவர் வரலாற்றை எழுதுவதே ஒரு பதி புண்ணியம். அப்பேற்றை எனக்கு அளித்த சிவபெருமானே வணங்குகிறேன். ஓம் நம சிவாய” என்று தமது நன்றியைக் கூறி அடிகள் ஆரம்பிக்கிறார் நாவலர் சரிகையை. பொதுவாக ஓவ்வொரு யாழ்ப்பாணத் தமிழரும் சிறப்பாகச் சைவசமயிகள் சகலரும் அளப்பரும் பெருமை கொள்ளக்கூடிய முறையில் இப்புத்தூல் அமைந்துள்ளது. நமக்கும் நாவலர் பெருமானுக்கும் இடையேயுள்ள அறுபத்தைந்து ஆண்டுகளாகும் காலத்திரையாக்கி, அவரை நம்முன்நிறுத்தி, அவரது வீரகர்ச்சனை ய நம் நேரிற் கேட்பதுபோன்ற ஓர் அற்புத முறையில், சுவாமி சுத்தானந்தர் இந்த நூலை அமைத்திருப்பதை அவதானிக்கும்போது, இதுவரையில் நாவலரின் புகழுடம்பை மாத்திரம் கண்டோர்க்கு அவரின் புகழ் உடையுள் காண்பதுபோன்ற உள்ளக்கிளர்ச்சியும் மகிழ்ச்சியும் உதிக்குமென்பதில் ஐயமில்லை.

ஐந்தாங் குரவர்

இத் தலைப்பகத்துடன் ஆரம்பிக்கும் முகலாம் அத்தியாயத்தில்

அவர் வேதத்தையும் ஆதரித்தார்; ஆகமத்தையும் போற்றினார். அரு, உரு, குரு ஆகிய மூன்று தெய்வ விளக்கத்தையும் மதித்தார் சிவாமத்திற்கு மாறானதைக் கண்டித்தார்; முதன்மையாக அக்காலம் படர்ந்துவந்த போலிக் கிறிஸ்தவத்தையே அவர் தக்க ஆதாரங்காட்டி மறுத்தார். அவர் காட்டும் ஆதாரங்களை எதிரிகளும் மறுக்கமுடியாது. நாவலர் பேச்சளவில் நிற்கவில்லை. செபலிலும் ஸூணந்தார். ஏராளமான கருவி நூல்களையும் சமய நூல்களையும் தாமே அச்சகம் காட்டி வெளியிட்டார். பல பாடசாலைகளைக் கண்டு மாணவருக்குக் கல்விபளித்தார். நமது சமயத்தையும் புராணங்களையும் தூற்றிக் கேலி செய்தவர் வாயை அடக்கினார். பிறர் அஞ்ஞானிகள், சாம்பலாண்டிகள், பேயை வணங்குவோர், கல்லைக் கட்டியவரே என்று ‘வெளுத்தவாங்கிய’ பாதிரி மாருக்குச் சரியான பாடங்கற்பித்தார். அந்நியமோகத்தார் பிறமதம் புகுந்த நம்மவரைச் சிவநெறி தழுவச் செய்தார். தயானந்தர் சுத்தி சங்கடன் இயக்கத் தொடங்குமுன்பே, நாவலர் இங்கே சைவ சமாஜம் கட்டி நம்மவரை ஒன்று சேர்த்தார். திருமுறை நூல்களுக்குப் புத்தாயிர் தந்தார். வேதாகமச் சைவத்தின்பெருமையை மாந்தர்மனத்திற் பதிப்பச் செய்தார். அவர் சொல்

நாவலர் சிவபத்தி யுறைப்பு

“அக்காலத்தில் இவருடைய கையிற் பணமில்லாமையார் படியரிசி தண்டிச் சேர்க்கும் பொருள்கொடுத்து, தம்மிடத்தே முன்கற்ற சதா சிவப்பிள்ளை முதலானவர்களை உபாத்தியாயர்களாக நியமித்து, ஒருவாறு அதனை நடத்தி வந்தார்; இப்படிப்பட்ட சமயத்திலே, ஒரு வர்த்தகசாலை விலக்கு வாங்கத் தக்கதாக வந்தது அதனை வித்தியாசாலைக்காக வாங்க விரும்பியும் போதிய பணம் கையிலில்லாமையால் மனம் வருந்திக்கொண்டிருக்கும் காலத்தில், ஒருநாள் பூசையிலே தமது உடையவரை நோக்கி அழுது ஒரு செய்யுள் சொன்னார்; அச்செய்யுள் இது:

“மணிகோண்ட கடல்புடைகொளிநாட்டில்
உன்சமய வர்த்தன யிலாமை நோக்கி
மக்கமபெறு நீன்புகழ் விளக்கு
வான் கருதியிம்
மைப்போருட் பெறெழ்த்தே,
கணிகோண்ட வித்தியாசாலைதா
பித்தீவ்வூர்க்
கயவச்செயு மீட்கள்கண்டு,
கல்லூரியதைநடாத் தப்போருட்
ருணசேயக் கருதுவோ
ரின்மை கண்டும், அணிகோண்ட
சாலைய தோழிப்பினஃ
துணைய்கழ
மந்திய மத்தநீ சாலையா மென,
நினந்தேனெஞ் சற்பகந்நுயநுறல்
அறிந்துமொரு சிறுதுமநுநாத்,
நினிகோண்ட நெஞ்சவிந் நீந்
முந்யாறுயிர்விடுதல்
தின்னநீ யறியாததோ,
சிறியேனதன்பிலிச்சீ சனைகொள்
அடிசியநீநுச்சிந்நம்மபலத் தேந்தையே.”

கொழும்பிலுள்ள பிரபுக்களுள்ளே ஒள்தாரிய குணத்திற் சிறப்புற் றோங்கிய இ: நன்னித்தம்பி முதலியார் என்பவர் இவ்வித்தியாசாலைக் காக 50 ரூபா அனுப்பியிருந்தார். அந்தப்பணம் உடையவரை நோக்கி அழுது புலம்பின அன்றே வந்து சேர்ந்தது; அப்பணத்தை மூலமாக வைத்துக்கொண்டு அந்த வர்த்தக சாலையை வாங்கினார். தமது அவ்வித்தியாசாலையிற் படிப்பித்தற்காக கிண்டு முதலிய கருவி நூல்களையும், தாம் எழுதிய பாலபாடங்களையும், சைவசமயசாரம், சிவாலய தரிசனவிதி முதலிய சமயநூல்களையும் அச்சிடுகின்றார்.

வீறுபடைத்த அருள்வாக்கி* நாவலர், அவருக்கு முன் ஒரு நாவலரில்லை; பின்னும் இல்லை. உலக மகான்களில் அவர் ஒருவர். அவர் ஊட்டிய உணர்ச்சி இன்னும் உள்ளத்திற்குள்ளும் சுழன்று பரவுகின்றது. அவர் சாட்டியவழி இன்னுமின்னும் விசாலித்து வருகிறது. அவர் நாட்டிய நிலையங்கள் ஒன்று பலவாதி அரிய பதிபுண்ணியம் செய்து வருகின்றன. அவர் அடிச் சுவடுகள் இன்னும் அழியாதிருக்கின்றன. அவற்றைப் பின்பற்று (தொடர்ச்சி 4ம் பக்கம்)

[* வாக்கி. நாவலரைப் புலவருள் ஒருவர். இவர் அம் பொருளின் பம் விடென்னும் நாவலரைப் பொருளைக் கேட்க விரித்துக் கூறுவோர். ப.]

சு நாவலர் திருநாள் வெளியீடு சு

“சென்ற தூற்றண்டு பல பெரியாரைக் கண்டது; அவருள் சமயதீபமாக விளங்கியோர் இருவர் வடக்கே தயானந்தர் (1824—1883) தெற்கே நாவலர் (1822—1879) இருவரும் வந்திராவிடில் வேதாகமங்கள் வேருடன் மறைந்திருக்கும்; தயானந்தர் தூயவேத நெறியை விளக்கினார்; நாவலர் தூய சைவநெறியைத் துலக்கினார். இருவரும் பிரமசாரிகள், ஆழ்ந்த ஆராய்ச்சியாளர்; காலத்தையும் ஞாலத்தையும் அறிந்து சிறந்தவர்கள்; உரமான பேச்சாளர்; அஞ்சா நெஞ்சுரங்கொண்டு போலியொழுக்கங்களை உள்ளும் புறமும் கண்டித்தவர்கள், தயானந்தர் சத்யர்த்தப்பிரகாசம் எழுதினார்; வேதத்திற்கு முன்னுரை தீட்டினார்; அவ்வளவே; நாவலரோ அரிய, பெரிய பலநூல்களை யாத்தளித்தார்; வேதவியாசர் போலப் பழஞ் செல்வங்களைத் தொகுத்தளித்தார்; தயானந்தர் வேதக்கலை பரவ ஆரிய சமாஜம் கண்டார். வேதம் தவிர மற்றெல்லாச் சமயங்களையும் கண்டனஞ்செய்து தாக்கினார்; கோயில், உருத்தொழுகை, புராணம், ஆகமம் இவற்றையும் முழுமுச்சாகத் தாக்கிச் சத்தியார்த்தப் பிரகாசம் எழுதினார்.”

வலிமையே பலரைச் சைவராக்கியது.”

“நாவலர் தமிழுக்கும், தமிழருக்கும், தமிழகத்திற்கும் செய்த தொண்டு அளப்பரிது. இனிய உரை நடை வகுத்த புலவர் அவரே. அவர் உள்ளம் தமிழ் சைவம் என்றே துடித்தது. அவர் பணத்தை மதிக்கவில்லை. செல்வச்செருக்கைக் கெஞ்சவில்லை பட்டம் பதவிகளை வேண்டவில்லை. அவர் தலைமீறிந்து நடந்தார். சிவத்தையே மதித்தார். உண்மையை உண்மையென்றார். பொய்யைப் பொய்யென்றார். தமிழின் பெருமையை காட்டினார் சைவத்தின் பெருமையை நடந்து காட்டினார். அப்பர், சுந்தரர், சம்பந்தர், மாணிக்கவாசகர் ஆகிய நால்வரும் வந்திராவிட்டாற் சைவ சமயமே மறைந்திருக்கும். அவர்களுக்குப் பின்வந்து சைவசமயத்தைக் காத்தவர் நமது நாவலர் பெருமானே. ஆறுமுகநாவலர் என்பது போதாது; அவர் நாவன்மை படைத்தவர்மட்டுமல்லர். அவரை ஆறுமுகநாயனார் என்பதே தரும். முன்வந்த நான்கு சமயகுரவருக்குப் பிறகு இவரை ஐந்தாங்குரவர் என்பதே பொருந்தும். அக்காலம் ஓர் சர்வமதசங்கம் கூடியிருந்தால், சைவத்திற்குப் பிரதிநிதியாக நாவலர் பெரிசெய்தார். நாம் அனுப்பியிருப்பண்ணியும் அனுப்புவற்றாகும்.

“ஆறுமுகநாவலர் பெரிசெய்தார். நாம் அனுப்பியிருப்பண்ணியும் அனுப்புவற்றாகும்.”

